
Životopis pana Milana Vybírala 

 

Pan Milan Vybíral se narodil 3. dubna 1933 v Olomouci jako prostřední ze tří sourozenců. 

Bratr Antonín byl o šest let starší a sestra Eva o dva roky mladší. Rodiče Antonín a Milada 

Vybíralovi byli učitelé a často se za prací stěhovali.   

Do svých pěti let žil s rodiči v obci Soběšovice na Těšínsku. Když po Mnichovské dohodě bylo 

Československo nuceno odstoupit pohraničí Německu, Polsko situace využilo a část Těšínska 

obsadilo. Vybíralovi byli z domu vyhnáni v říjnu 1938 polskou armádou. Rodina strávila dva 

roky v Týně nad Bečvou, jeden rok v Lipníku a pak do roku 1945 v Ústí u Hranic na Moravě. 

Zde bydleli ve škole, v níž byl otec panem řídícím. Od první třídy, kterou zahájil v Týně, chodil 

na hodiny klavíru. Babička ho přivedla ke křesťanské víře, modlitby mu často pomáhaly v 

těžkých chvílích, například když během druhé světové války byly nálety a slyšel výbuchy. 

Rodina chovala domácí zvířata, a tak bylo jednodušší válku překonat. V roce 1945 se 

přestěhovali do Lošova a pak do Hluboček. Měšťanskou školu dokončil náš pamětník ve 

Velké Bystřici. Ve hře na klavír stále pokračoval, rád vzpomíná na hudební školu paní Ludmily 

Svrčinové v Olomouci. Zde také vystudoval Obchodní akademii. Jeho oblíbenými předměty 

byly matematika, těsnopis a psaní na stroji.  

Na vojnu nastoupil nejprve k pohraniční stráži do Devínskej Novej Vsi, pak působil jako písař 

hospodářské roty. Na vojně byl členem souboru jako harmonikář a také zde hrál šachy, 

s nimiž se dostal dvakrát do celostátní soutěže.  

Po vojně začal pan Vybíral pracovat v Uničovských strojírnách v oddělení zásobování. Dva 

roky před vojnou a během ní měl vážnou známost s absolventkou z obchodní školy. Chtěli se 

vzít, ale kvůli anonymu a rozhodnutí maminky ze svatby sešlo. Dal výpověď ve strojírnách a 

chtěl jít studovat do Nasavrk včelařskou školu. Chyběla mu však praxe v zemědělství, a tak se 

stal v letech 1957 až 1958 sadařem na Litovelsku. 

V roce 1958 poznal manželku Milenu Smékalovou, která pracovala na správě silnic v Litovli. 

Chodili spolu jeden rok, jejich svatba byla připravena rychle i kvůli bytu, který měli šanci 

získat. Narodily se jim tři děti. 

Do roku 1960 pracoval na ONV v Litovli, pak v ústředí Jednoty a v Tesle Litovel jako dělník 

nádvorní čety. Při práci vystudoval abiturientskou strojní průmyslovou školu v Přerově, kde 

v roce 1964 odmaturoval. Dále absolvoval ještě Lidovou hudební konzervatoř, obor hudební 

aranžování.  

Od roku 1970 pan Vybíral aranžoval písničky pro taneční orchestr v Renotech a v roce 1972 

se stal kapelníkem litovelské skupiny Akcent. Nastoupil do zaměstnání ve Spojeném 

závodním klubu ROH Tesla Litovel, kde zůstal do roku 1991. V roce 1995 začal doprovázet na 

klávesy tanečníky Hanácké skupiny, o pět let později přibylo více muzikantů, a tak vznikla 

Hanácká môzêka Litovel, v níž je stále aktivní. Až do roku 2020 soukromě vyučoval hru na 

různé hudební nástroje. Od roku 2005 bydlí v Cholině. Jeho další velkou zálibou je včelaření. 



Má radost ze svých tří dětí, pěti vnoučat a dvou pravnuků. Všichni mají hudební vzdělání, na 

což je pan Vybíral hrdý. 


